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Analyse de la sellette et du pivot d’attelage
(ou cheville ouvriére)

Q1) Compléter le diagramme fonctionnel ci-dessous :
% n .12.
e
A-0
Sellette et pivot d’attelage
Fonction Globale : Mettre en position la semi
Matiére d’ceuvre entrante : Semi libre
Photo non contractuetle Matiére d’ceuvre sortante . semi mise en position
Sortie secondaire : bruit
Tracteur Q2) Complétez a Paide du dessin d’ensemble DT1 les repéres de la vue éclatée ci-dessous,
représentant un pivot d'attelage (Cheville ouvriere) :
E 812
Mise en situation
Madame Poitevin conduit un tracteur sur lequel est montée une sellette de la marque
« JOST ». Elie doit connaitre son fonctionnement ainsi que les régles de sécurité lors
de 'attelage de son tracteur sur la semi-remorgue.
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Q3) Coloriez sur toutes les vues du dessin ci-dessous tiré du document DT1 les piéces

suivantes lorsqu’elles sont vues :

Repére Désignation Coloriage Plan a colorie
. Pian d’ensemble
1 Vis Bleu DT
Plan d’ensemble
4 Ecrou Vert DT
e ll4

Q4) Compléter le tableau afin de donnez le nom des formes repérées a ;b ;c etdsurle
dessin en perspective de I'écroy ci-dessous - {Une seule croix par ligne) 4

...........

Rep | Rainure | Congé | Chanfrein | Gorge | Epaufement | Céne | Taraudage | Percage | Filetage |
3 .
b b

[ C

o
Q5) Indiquez la fonction de I'écrou. /2
Entourez la ou les bonnes réponses. -

Maintenir en Guider

position

Mettre en
position

Q6) Sur la vue en coupe BB exiraite d’'un document constructeur représentée ci-dessous,

Transmettre le
mouvement

que veulent dire fes symboles e et f ? /2
M, 1200 Nm '
Lo rrreeptross: N\ e B e e e et e e e
H KZ 1112 (2)
”””{"’t{a‘i‘t\\\\\\\\\\\\\\\_‘-;{;‘M.-“‘
................ for
8-8 =0
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Q7) A aide de DT1, donner fe type de matériaux des piéces suivantes entourer [a

bonne réponse /2
Repére Type de matériaux
Tous . . . N
3 métaux of Matiéres plastigues Cuivres el ses Métarx ef alliages Autre (3
alliages ol isclantes alliages légers préciser}
Tous
2 métaux Matiéres pfastiques Cuivres ef ses Méfaux et alllages Autre (4
et ou isofanfes alliages légers préciser}
alfiages

Q8) Donner le caractére de la liaisons entre le pivot d'attelage conique a noix et le chéssis
de la remorque; Cocher les bonnes réponses /3

Compléte | Partielle | Elastique| Rigide | Permanente | Démontable

Q9) A l'aide du dossier technique, compléter la désignation normalisée de la vis sur le
dessin ci-dessous : ,3

ECH 1 :1

Vue de détail X, tirée
du dessin
constructeur DT2

' §x45°
-

.
- 35" e1s1 +0.2

Vis a téte fraisée a six pans creux ISO......... M...... X
Q10) Dans la cote @73,1 ¢, donner la cote maxi et la cote mini : /2
Cote MAXL..... s cCote MINE...oo

Q11) En utilisant le dossier ressource page 2/7, donner la cote mini du @ D du pivot
d’attetage repére 50 (27): /2

La partie qui suit porte essentiellement sur le dispositif de levage d’'une sellette.

Ce dispositif de levage sert & soulever la sellette d'attelage. It permet d'utiliser un tracteur
surbaissé avec des semi-remorques de tout type.

ETUDE CINEMATIQUE DU SYSTEME DE LEVAGE

Q12) On donne le schéma cinématique du dispositif de levage et la vue éclatée du dossier

ressource page 3/6:

SE2

Sur le dessin de la page suivante

« colorier en vert le sous ensemble SE1 sur les deux vues
o colorier en bleu le sous ensemble SE5 sur la vue de face Total page /16
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Q13) Afin d’étudier deux liaisons on vous demande de compléter le tableau suivant § /6

Liaison entre MTOb'ﬁtgs Nom de ia liaison Schématisation
SEQ et SE1
SE3 et SE4

e

ETUDE STATIQUE DU SYSTEME DE LEVAGE

SEQ et SE5 2 2 Linéaire rectiligne

L'étude se fera dans la position haute. Le but étant de calculer la pression pneumatique
dans les vérins.
Hypothéses et données :

- -

Le systéme est ramené dans le plan { x ety ). (Vue de face)

— -~ P —
SO >
24 20 ’ \\ 5 :éce étudiée
A . \° Bati
D e - ' G B " 'i_

Devant les efforts transmis dans le mécanisme, le frottement dans les liaisons pivot

n'est pas pris en compte ;
La sellette a une masse de 150 kg ;
| a piéce étudiée sera repérée 5.
{articulation entre 5 et la tige de vérin est au point D.
L’étude se fait lors de la rentrée du vérin, au début de la phase de descente de la

sellette
Q14) Calculer le poids de la sellette en Newton : (P=mxg ; on prendra g = 10m/s?) 13
Total page..../9
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Q15) On isole la bielle 5, on donne une partie du bitan des actions mécaniques extérieures a Q17) Suite a I'étude statique, nous avons trouve que I'effort du vérin doit étre de 457N.
S dans fe tableau ci dessous : /4 Calculer la pression utile lors de la rentrée du vérin sachant que le diamétre du piston est de

50 mm et le diamétre de la tige de 25 mm.
Compléter ce tableau : S .16
. . T NN J, Force (F)
Actions Point . . . ) QTS P S j_i!.: I | spsumepmmpymirgtivys > ........... 1
extérieures d'application Direction Sens Intensité [N] ) T N 'UT
i o ®
0
C (1 +21 > 5) C ? ? 851 Zonhe sous pression
e Calculer lasurface dupiston: S= ...
B(Bari — 5) B 9
¢ Calculerlasurfacedelatige :: s= i
D e o o Endéduirelasurfacetotale : St=8S —s =,
-
s o Calculer la pression : F = p x St
Citer le Principe Fondamental de la StatiqUue : s e e
............................................................................................................................................................................................................... P
Q16) Sur le dessin ¢i dessous le systéme est en position d'équilibre, retrouver le point |,
tracer le support de C(1+ 21— S}, et compiéter le nom des supports des actions: /3
1
1 ! | K
; Total page..../13
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ETUDE DES MOUVEMENTS DU SYSTEME DE LEVAGE

Dans cette derniére partie, nous allons essentiellement étudier la piéce 21.

Q18) Quel est le mouvement de 21 par rapport au bati ? .2

...........................................................................................................................

365

165

Total page..../4

Savoirs . .
Associes Questions Indicateurs 6 4 3 2 1 0 Mote Baréme
Question N° 1 Les positions sans
PAGE 2/7 sont correcles erreur 1 erreur j2
Question N° 2 Les repéres Sans 2 +3 P
PAGE 27 sont corrects erfeur | ermeurs | erreurs
Question N° 3 Le coloriage Sans ferreur 2 3 +3 14
PAGE 377 est correct erreur errelrs | emewrs | erreurs
Question N° 4 Le vogc. est Sans 1 erreur 2 3 +3 /4
PAGE 3/7 correot erreur efreurs § emreurs [ erreurs
Question N° 5 La fenction sans 1 2
PAGE 3/7 est correcte atreur erreur
Question N° 6 Le nom est sans
PAGE 3f7 correct erreur Tetreur | +1 erreur r2
Question N° 7 e type est Sans
PAGE 4/7 cofrect erreur 1emeur | +1 erreur 2
Question N° 8 | Les croix sont Sans { efreur 2 +2 A
PAGE 4/7 comectes afreur erreurs | erreurs
Question N° 9 désignation Sans
PAGE 4/7 correcte efreur 1 erreur 3
Question N° 10 Les cotes Sans
PAGE 4/7 sont correctes erreur ¥ erreur f2
Question N° 11 La cote est Sans
PAGE 4/7 correcte erreur 1 erreur 12
Question N® 12 | Les coulewrs Sans 1 arreur 2 3 +3 /4
PAGE 4f7 sont correctes erreur | - eITeurs | erfeurs | erreurs
Question N°13 { Le tableauest| Sans 2 3 4 +4 5
PAGE 5/7 correct efreur | eImeurs | erreurs | erreurs erreurs
Question N°14 | Le caloul est Sans
PAGE 5/7 cormect efreur +Hemeur 13
Question N°15 | Le nom etle Sans
PAGE 6/7 PFS corrects ereur T ereur Herreur 4
Question N°16 | Le support et Sans
PAGE 8/7 | sont corrects efreur 1 erreur +erreur 13
Question N°17 Les caleuls Sans 2
PAGE 6f7 sont corrects | erreur | 1 &TEYr efreurs +2 erreur 18
Question N°18 Le mvt est Sans
PAGE 7I7 gorrect effeur 1 emeur 2
Question N°*19 Le tracé est Sans
PAGE 7/7 correct erreur 1 erreur fz
Question N°20 | La course est Sans
PAGE 7/7 correcte erreur Texreur 2
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